ZADATAK  br. 1

Na slici z-2 data je skica klipnjače motora sa unutrašnjim sagorijevanjem i glavne mjere u tablici 1.

1.a)Spoj rukavca l i posteljice ležišta 2 ostvaren je pomoču labavog nalijeganja,a klipnjače 3 i čahure 4  čvrstim nalijeganjem.Za sve ove spojeve izabrati tolerancije u sistemu zajedničke unutrašnje mjere,

odretiti nazivna odstupanja,visine tolerancijskog polja ,zazore odnosno preklope i tolerancije nalijeganja.Rezultate prikazati u tablici i grafički.

b)Odrediti graničnu vrijednost temerature pri zagrijavanju (hlađenju) na kojoj izabrano čvrsto nalijeganje spoja dijelova 3 i 4 prelazi u neizvjesno(uslov Pd=0).

2. Nacrtati sklopni crtež prema priloženoj skici i mjerama u razmjeri 1:1 u potrebnom broju projekcija i presjeka.Podatke koji nisu dati usvojiti.

Nacrtati crteže zavrtnja 5,klipnjače 3 i polutke velike pesnice 6.

3. U presjecima A-A i B-B odrediti veličine radnih napona i provjeriti stepene sigurnosti.

4. Za zavrtanjsku vezu 

a) izračunati krutosti i deformacije dijelova veze i nacrtati radni dijagram sila I deformacija dijelova u vezi.

b) provjeriti sigurnost protiv razdvajanja veze,stepen sigurnosti protiv plastičnih deformacija na kraju procesa pritezanja veze i stepene sigurnosti protiv dinamičkog loma zavrtnja.

5. Dati tehnički opis sklopa.Opis treba da sadrži podatke o funkciji i namjeni,radnih uslovima,kontroli i održavanju,radnom vijeku važnijih dijelova i sl.

Objašnjenje:

Klipnjača je izrazito dinamički napregnut mašinski sklop.Težište zadatka je na utvrđivanju promjena napona na presjecima A-A,B-B i u zavrtnju,a zatim na provjeri sigurnosti.Krutost spojenih dijelova u tački 4 odrediti prema uputstvu u prilogu 3.1(sl 4).

Varijanta 7. mjera u mm klipnjače motora sus. 

	F(  KN
	Fg


	36
	d1
	d2
	d3
	d4
	l
	k
	Tp Nm
	a
	b
	c
	e
	N
	h

	-5,7
	+20
	M5×0,5
	14,4
	18
	25
	36
	-
	48
	2,6
	16
	12
	16
	16
	2,5
	144


1.a)Spoj rukavca l i posteljice ležišta 2 ostvaren je pomoču labavog nalijeganja na prečniku d4=36 mm,usvojeno je prema trećem stepenu prijoriteta H7/f7,te je:

-Dozvoljena odstupanja za rupu (36H7 

dozvoljeno gornje odstupanjeAg=25 mm 

dozvoljeno donje odstupanje Ad=0 mm

Dg-gornja granična mjera

Dg=D+Ag=36+25=61 mm

Dd-donja granična mjera

Dd=d+Ad=36+0=36 mm
–Dozvoljeno odstupanje za osovinu (36f7

dozvoljeno gornje odstupanje ag=-25 mm 

dozvoljeno donje odstupanje ad=-50 mm

dg-gornja granična mjera

dg=d+ag=36-25=11 mm

dd-donja granična mjera

dd=d+ad=36-50=-14 mm

donji zazor Zd

Zd=Dd-dg=36-11=25 mm
Gonji zazor Zg

Zg=Dg-dd=61+14=75 mm

Tolerancija nalieganja Tn:

 Tn=Zg-Zd=75-25=50 mm
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,a spoj klipnjače 3 i čahure 4 čvrstim nalijeganjem H7/r6.Za sve ove spojeve izabrati tolerancije u sistemu zajedničke unutrašnje mjere,

odretiti nazivna odstupanja,visine tolerancijskog polja ,zazore odnosno preklope i tolerancije nalijeganja.Rezultate prikazati u tablici i grafički.

-Dozvoljena odstupanja za rupu (36H7 dozvoljeno gornje odstupanjeAg=0,025 mm  dozvoljeno donje odstupanje Ad=0 mm

Dg-gornja granična mjera

Dg=D+Ag=36+0,025=36,025 mm

Dd-donja granična mjera

Dd=d+Ad=36+0=36 mm

–Dozvoljeno odstupanje za osovinu (36r6

dozvoljeno gornje odstupanje ag=0,050 mm 

dozvoljeno donje odstupanje ad=0,034 mm

dg-gornja granična mjera

dg=d+ag=36+0,050 =36,050 mm

dd-donja granična mjera

dd=d+ad=36+0,034 =36,034 mm

donji preklop Pd

Pd=Dg-dd=36,025-36,034 =-0,009 mm

Gonji preklop Pg

Pg=Dd-dg=36-36,050 =-0,050 mm

Tolerancija Tn

 Tn=Pg-Pd=(0,050(-(0,009(=0,041 mm
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